



不搞“大水漫灌” 稳字当头 合理适度



央行定调下半年货币政策

人民银行7月30日召开2021年下半年工作会议,明确了下半年重点任务,对货币政策操作思路进行了最新定调。会议要求坚持稳字当头,保持宏观政策稳定性,坚持不搞“大水漫灌”,增强前瞻性有效性,继续聚焦支持实体经济。 ■ 朱慧之

聚焦支持实体经济 货币政策稳字当头

在货币政策总基调方面,会议明确,坚持稳字当头,稳健的货币政策要灵活精准、合理适度。搞好跨周期政策设计,把握好政策实施的节奏和力度。

会议要求,综合运用多种货币政策工具,保持流动性合理充裕,引导贷款合理增长,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,保持宏观杠杆率基本稳定。持续深化利率市场化改革,促进实际贷款利率稳中有降。深化人民币汇率形成机制改革,保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。

会议还要求,引导金融机构加大对小微企业、“三农”、制造业等重点领域和薄弱环节支持力度。统筹推进普惠金融与绿色

金融、科创金融、供应链金融等融合发展,完善金融支持科技创新政策体系。持续做好金融服务乡村振兴和金融帮扶工作。

在持续加强宏观审慎管理方面,会议要求,健全宏观审慎政策框架。适时发布宏观审慎政策指引。分步开展宏观审慎压力测试,建立逆周期资本缓冲评估机制并开展年度评估。实施好房地产金融审慎管理制度。推进金融控股公司监管。加强系统重要性金融机构监管。

会议还提出,进一步有序推进金融开放,深化重点领域金融改革,持续稳健推进人民币国际化,深化对外货币合作,发展离岸人民币市场,稳妥推进数字人民币研发试点。

完善绿色金融体系 推动碳减排支持工具落地生效

今年以来,绿色金融体系加快发展。人民银行研究设立碳减排支持工具,发布了新版绿色债券支持项目目录,银行间市场推出碳中和债券,建立与碳达峰碳中和目标激励相容的评价机制,完善银行业金融机构绿色金融评价。

人民银行近日发布的数据显示,截至今年二季度末,本外币绿色贷款余额13.92万亿元,同比增长26.5%,比一季度末高1.9个百分点,其中,投向具有直接和间接碳减排效益项目的贷款分别为6.79万亿元和

2.58万亿元,合计占绿色贷款的67.3%。

展望下半年的绿色金融支持政策,会议明确,要整体协同、加快完善绿色金融体系。推动碳减排支持工具落地生效,向符合条件的金融机构提供低成本资金,引导金融机构为具有显著减排效应重点领域提供优惠利率融资。

同时,扎实推进碳排放信息披露和绿色金融评价。加强气候风险管理,有序开展气候风险压力测试。加强对绿色金融重点问题调查研究。

平台企业全面整改 对虚拟货币炒作保持高压态势

今年以来,人民银行推动平台企业金融业务规范发展,严厉打击虚拟货币非法活动。约谈从事金融业务的头部平台企业,督促其全面落实金融监管、公平竞争和保护消费者合法权益有关要求,深入开展自查和整改。

会议要求,督促指导平台企业对照监管要求全面整改,对虚拟货币交易炒作保持高压态势。坚持同类业务同类机构一视同仁,确保按时保质落实整改,保持业务连续性和企业正常经营,保持对广大人民群众的金融服务质量不下降。

根据会议内容,目前9家“明天系”金融机构清产核资全部完成。后续,为切实防范化解重大金融风险,会议要求,密切监测、排查重点领域风险点。落实重大金融风险问责、金融风险通报等制度。强化地方党政风险处置属地责任。推动做好重点省份高风险机构数量压降工作。

会议还明确,将推动出台《征信业务管理办法》,加强个人数据和信息主体权益保护。完善反洗钱工作协调机制。严厉打击侵害金融消费者合法权益的行为。

邮储银行: 推进服务乡村振兴“十大核心项目”

当前,脱贫攻坚战取得全面胜利,国家“三农”工作重心转向全面推进乡村振兴。近期,《中华人民共和国乡村振兴促进法》正式施行,《金融机构服务乡村振兴考核评估办法》正式印发。

“十四五”时期,国家全面实施乡村振兴战略,加快农业农村现代化。这项重大决策对金融服务三农工作提出了新的要求,同时也创造了新的机遇。作为拥有近4万个网点广泛覆盖城乡、网络深度下沉的国有大型商业银行,中国邮政储蓄银行(下称“邮储银行”)制定了当前和今后一段时期服务乡村振兴战略规划,提出“12345”的工作框架和“十大核心项目”,将持续优化线上线下有机融合的服务模式,致力打造服务乡村振兴数字金融银行,为全面推进乡村振兴贡献更大力量。据了解,“十四五”时期,邮储银行将力争每年涉农贷款投放不低于5000亿元,全力做好乡村振兴金融服务。

邮储银行副行长、三农金融事业部总裁邵智宝介绍,邮储银行制定了当前和今后一段时期服务乡村振兴战略规划,提出“12345”的工作框架和“十大核心项目”,将持续优化线上线下有机融合的服务模式,打造服务乡村振兴数字金融银行,积极支持农户、新型农业经营主体等重点群体和粮食等重要农产品供给、农村一二三产业融合、乡村建设行动、农村改革及巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点领域,全力做好乡村振兴金融服务。

据介绍,“12345”中的“1”是坚持三农金融数字化转型“一条主线”;“2”是发挥“线上+线下”和邮银协同两项优势;“3”是搭建农业农村大数据、银企银政对接、邮银协作三大平台;“4”是对接农户与信用村、农村资源、政府政务、集团会员四类数据;“5”是建设县域农村生产经营、日常消费、涉农产业生态、集团协同、农村政务五类场景。

“十大核心项目”是指农业农村大数据平台建设、县域地区移动支付场景建设、线上产品提升、“邮E链”平台、政府数据采集和对接、乡村振兴公司业务生态版图、邮银协同的惠农合作、母子协同的“三农”生态建设、“三农”金融数字化风控、“三农”金融品牌建设等十大项目。 ■ 来源:强国号

兴业银行手机银行 正式接入鸿蒙原子化服务

记者从兴业银行获悉,兴业银行已于7月28日将该行手机银行正式接入基于华为鸿蒙操作系统(HarmonyOS 2.0)的鸿蒙原子化服务,正式融入鸿蒙生态。

原子化服务是指在鸿蒙“原子化”系统架构下,用户能够以最快速的方式访问想要到达的服务,即搜即用,不再需要事先下载APP。兴业银行鸿蒙操作系统用户可通过“搜索服务”查询卡片和小程序,点击精选卡片后,即可迅速掌握精选推荐动态信息,直达需求,点击产品可唤起手机银行App,便捷享受兴业银行优质的金融服务。

此次兴业银行手机银行结合鸿蒙推出的线上服务创新了数字化服务与营销。除了精选推荐服务以外,兴业银行正在积极筹备一系列涵盖金融、生活场景等领域的原子化卡片。届时,随着卡片服务的不断丰富,鸿蒙用户可通过众多原子化卡片实现理财购买、转账、贷款申请等业务一键办理。

“原子化服务将带来更多新终端、新交互、新场景的机遇,赋予了银行科技更大的想象空间。兴业银行未来将基于鸿蒙系统创新性的技术特点,进一步将金融服务与鸿蒙生态深度整合,为用户提供更加便捷的金融服务。”兴业银行信息科技部相关负责人表示。

兴业银行新一轮五年发展规划将金融科技放在更加重要位置,贯穿到转型发展的全过程,强化业务、数据、技术三大中台支撑,以“场景驱动、科技赋能、开放共赢”的平台运营模式,形成“连接一切”的能力。此次推出的精选推荐原子化服务是该行拥抱鸿蒙生态的起点,也是该行打造开放银行、强化生态连接的又一举措。 ■ 杨平